

# SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben egész évre 4 K  
félévre 2 K negyedévre 1 KVidéken: egész évre 6 K  
félévre 3 K negyedévre 1 50

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős  
SIMA LASZLÓ

Szerkesztőség és kincshivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám  
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle  
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

## Sikerek északon.

### Jelentős előrehaladás.

## Török győzelem a Dardanelláknál.

„Ki fogunk tartani végig, bármily sokáig és bármennyi ellen-séggel szemben is. Minél nehezebb lesz a helyzet, minél több az ellenség, annál nagyobb lesz a magyar nemzet elhatározottsága, minél több áldozatot kell hozni, annál többet fog hozni.“ A mai történelmi jelentőségű napokban mondta ezeket a történelmi jelentőségű szavakat gróf Andrássy Gyula, a magyar ellenzék egyik legkiválóbb vezére. A magyar parlamentben mondta, de a mi ellenségeinkhez adressálta. Azoknak szólott a szava, akik kedélyesen hirdelik kün az idegenben, hogy a Duna-Tisza völgyében egy kifáradt és ma már jóformán mindenre tehetetlen nemzet van: a magyar nemzet, amely megunta a meddő hiábavaló küzdelmet.

Az ezredéves magyar história sok vérzivataros nap emlékéit jegyezte föl. Kelet hatalmát, mely meg akarta feküdni egész Európát mindig a magyar kar tartotta föl. Magyarország volt az ércfal, amelyen összeomlott minden gyilkos támadás. Es most megújult a história. Nézzetek a Kárpátokra. A világ legnagyobb katonai hatalma ostromolja. Százvezrek életét áldozta föl érte s a magyar ércfal, amelyet támogat a német elszántság, megint-gathatatlan. Vélbástyája ismét Középeurópának az előre törő keleti hatalommal szemben.

Ellenségeink abban a naiv hitben voltak, hogy a világháboruban nem kell számolni az ezredéves Magyarországgal. Azt hitték, hogy a haza védelme nem fogja egy szempillantás alatt eltörölni a belső harcokat. Azt hitték, hogy a magyar faj most nem áll ki a harci sikra hanem egyszerűen áldozatul dobja oda magát a történelmi események forgatagának. Ez volt a legnagyobb csalódás, ami ellenségeinket érte,

mert mint egy ember ugy szállott sikra a magyar nemzet s most amidőn arra kérült a sor, hogy további áldozatot kell meghoznia a nemzetnek: ismét mint egy ember kiáltja oda a „megadjuk“-ot.

Világtörténelmi jelentősége van épen ezért annak a nagyszerű önfeláldozás megnyilvánulásának és jól esik azt tudni, hogy azon a napon, amelyen a magyar nemzet újabb áldozatok megroztatására való készségét jelentette ki, a magyar vitézség és hősi elszántság újabb ragyogó fegyvertényt vitt véghez a harctéren. Ott a Kárpátok taraján és völgyeiben, ahol az ellenség halálos elszántsággal vetette magát a magyar földre. Kicsiny nemzet vagyunk és nem dicsekedhetünk azzal sem, hogy a gazdagok vagyunk. De épen kicsinyiségünk jelenti erőnket, szegénységünk a mi gazdaságunkat. Nyugodt öntudattal mondhatjuk el, sem a vérbeli sem az anyagi áldozatok terén bennünket, meg nem

szégyenített egyetlen egy hatalom sem s ahol tündöklő katonai eredményeket jegyzett föl a háboru krónikása, ott a magyar nemzet hősi elszántságát és győzni akarását dicsőítette meg tollával.

Benne vagyunk a világháboru forgatagában. Ma azt tudjuk, hogy eddig bennünket le nem győztek. Ma azt érezzük, hogy még a tettek egész sora van hátra, hogy elkövet-hessék a nyugalom ideje. De fölveltük a ránk kényszerített harcot, álljuk az utolsó pillanatig. Lé-tünkről van a szó. Az az ezredév, amely a magyar nemzet háta mögött van, az a bizonyíték, hogy a magyar nemzet mindenkor élni akart és megállott minden vérszivharban azért, mert élni akart.

Tavaszi van. Vérrózsákat terem-nek a Kárpátok völgyei és ormai. Ezekből a vérrózsákból fakad az új élet: az ezredéves Magyarország megújodása, jövőndő boldogsága.

## Sikerek az északi harctéren.

Sajtóhadiszállás, április 27.

Az oroszok összes támadásai, amelyekkel az általunk elfoglalt Ostry hegy visszafoglalására és az Urawa völgyében elveszített állásaik visszaszerzésére próbálkoztak, teljes kudarccal végződtek. A Hoffmann-csoport, amely a déli német hadsereggel harcol, ezer foglyot ejtett egy fontos pont elfoglalása közben.

Berlin, április 27.

Schreibershofen őrnagy írja: Az északi harctéren a szövetségesek ismét jelentős részsikereket értek el. A Kárpátokban a stratégiai defenzívából taktikai offenzívába mentek át, hogy elfoglalják az uralkodó magaslatokat. Ez akció egyik eredménye az Ostry-magaslat meghódítása, amely az Orova-folyó mentén fekszik, a Skoléba vezető út mentén. Ez körülbelül a nemrég meghódított Zwinin magasságában fekszik. Ezzel a szövetségesek elfoglalták ennek a völgynek legfontosabb állásait s ezáltal az oroszok miáden további előrevonulását sikeresen feltartóztathatják és viszont abban a helyzetben vannak, hogy előnyomulásukat folytathassák.

## Négy ellenséges dandárt a tengerbe szerítették.

Konstantinápoly, április. 27.

Főhadiszállás jelenti:

Sighindere partjait, Sedilbarhtól nyugatra az ellenségtől megtisztítottuk.

A Kabatepe közelében partraszállott ellenség hajói ágyutüzének védelme alatt kísérletet tett arra, hogy védelmi állásait megtartsa. Ma reggel saját csapataink ezeket a hadállásokat rohammal bevették. Az ellenséget arra kényszerítették, hogy az egész arcvonalon visszavonuljon és rendkívül súlyos veszteségeket okoztak neki. Az ellenség egy része, amely a tenger felé menekül, a szállítóhajókra száll és sietve távozik. Azok, akik nem tudnak menekülni, fehér lobogót tűznek ki és nagy tömegekben magadják magukat.

Megállapítottuk, hogy tüzérségünk lövedékei eltaláltak egy ellenséges szállítóőzöst, mely Aribárno előtt elsüllyedt.

Egy az utolsó órában (délután 4 óra 30 perc) érkezett jelentés azt mondja, hogy az ellenséges haderők, amelyeket négy dandarra becsülnek, Kabateps partvidékén a tengerbe üzeltek.

Egy ellenséges cirkálót összezuzott árboccal és megsérült hajófaral Tenedoszba vontattak.

## Szuronyharc a Kárpátokban.

Berlin, április 27.

A National Zeitungnak az osztrák-magyar sajtóhadiszállásra küldött indosítója írja lapjának a Kárpátokból: Csak most lehet látni, minő hatalmas erőfeszítéseket tettek az oroszok, hogy kieroszakolják a Kárpátokon való attörést. Azt hitték, hogy elérhetik ezt a célt, ha olyan emberáldozatokat hoznak érte, amely példátlan. Az orosz taktikára jellemző az uzsoki szorosnál tanúsított magatartásuk. Olyan csapatokat küldtek rohamra, amelyek puska helyett bokkal voltak felfegyverkezve és a bot végére volt a szurony erősítve. Az osztrák-magyar csapatok tisztjei ezt a szisztémát eleinte nem tudták mire vélni és azt gondolták, hogy az oroszok fegyverhiánnyal küzdenek. De a botszurony alkalmazásának nem ez volt az oka, hanem az, hogy az oroszok mindenáron „közelharc”-ra akarták az ellenséget kényszeríteni és ebben a fegyver természetesen felesleges teher volt. Az oroszok tehát olyan fegyverhez folyamodtak itt, amely a középkor harci eszközeire emlékeztet, a botszurony egészen úgy fest, mintha valami középkori lándzsa lenne. De az ellenségnek az a szándéka, hogy a kézi tusára vigye a küzdelmet, nem sikerült, noha vakon hajszolta előre kimeríthetetlen embermasszáit. Az orosz katonáknak hekatombái emelkedtek itt és akik a drótsővényekig hatoltak előre, azokat a gépfegyverek egyszerűen lekaszálták. Nem frázis, ha azt mondják, hogy az elesett oroszok holttesteit valóságos bástyákká tornyosultak.

## Bombák Varsó fölött.

Berlin, április 27.

Csütörtökön egy német aviatikus elrepült Varsó városa fölött és három bombát dobott le. A közelben fekvő Lomzára harmincegy bombát dobta, amelyek több embert megöltek. Szovánszki gróf birtokára is hullottak bombák, amelyek az ottani szeszfinomítót elpusztították. Kassiere dr. igazgató és a könyvezető meghaltak, számos munkás megsebesült.

## Lelőtt orosz aviatikusok.

Eperjes, április 27.

Szobos községnél nehéz tüzérségünk tegnap leszállásra kényszerített egy Sikorski-típusú orosz repülőgépet. A repülőgépen négy pilóta volt, akik közül három holtan ért a földre. A légi jármű vezetője élve fogásba került.

## Hidroplán-támadása a Bardanellákban.

Konstantinápoly, április 27.

Alexandretteből jelentik, hogy az ottani kikötő előtt megjelent D'Entrecastex francia cirkáló egy angol szállítóhajótól kísérve, amelynek fedélzetén egy hidroplán volt. A cirkáló Erzine felé vette útját s a hidroplán felszállott. Két órai cirkálás után a cirkáló visszatért Alexandrettebe. A hidroplán husz pernyi repülés után kénytelen volt a török csapatok tüzelése elől egy szállítóhajó fedélzetére menekülni.

## Városi közgyűlés.

A városi képviselőtestület tegnap délelőtt 9 órakor dr. Matéffy Ferenc polgármester elnöklésével rendes közgyűlést tartott.

A polgármester a gyűlés megnyitása után meleg szavakban parentálta dr. László Vilmos városi főorvost és Bárkai János képviselőt, akiknek elhalálózását érzékeny veszteségnek mondotta. Emléküket a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökítette és elhatározta, hogy a családhoz részvétiratot intéz.

Mielőtt napirendre tértek volna, a közgyűlésen két interpelláció hangzott el. Az egyiket Ráczy István terjesztette elő a kukorica rekiválás dolgában, a másikat Berczeli János a csordajárási tenyészbírákra vonatkozólag.

Az első interpellációra Bugyi Antal főjegyző adott kimerítő választ, részletesen ismertetve az Országos Gazdasági Bizottsággal folytatott tárgyalások eredményét s rámutatván arra, hogy jószágtenyésztési célokra a gazdasági bizottság nem bocsát senkinek a rendelkezésére kukoricát, amely a mostani nehéz viszonyok között az emberek táplálására szükséges.

A napirendre áttérve, röviden és egyhangu határozattal elfogadtak minden taneási javaslatot.

A rendőrség feljelentésére kiutalt államsegélyt a múlt évi alapon utalványozta a képviselőtestület.

A Balisári átjárót kocsik közlekedésére teszi alkalmassá.

Práznovszky Erzsébet polgári leányiskolai kézimunkamester nő nyugdíját folyósították.

Egyes bérlőknek kisebb-nagyobb bérleszállítást engedélyezett a közgyűlés. Nem volt még tizenegy óra, amikor a közgyűlést a polgármester eloszlatta.

## HIREK

### Szentes város története

bekötetését közvetíti a „S Z E N T I S Z I L A P” kiadóhivatala. Akik a művet beakarják köttetni, juttassák el a kiadóhivatalba.

— **Tanyai isteniltészetet.** Május hó 2-án d. e. 9 órakor a derekegyházdolai, d. u. 3 órakor a kútsődönáti állami iskolánál isteniltészetet tart Pap Lajos ref. lelkész.

— **Allam segélyesek fgyatmében.** Ajánljuk a polgármester azon hirdetményét, amely lapunk más helyén olvasható és arról ad hírt, hogy jövőben az állam segélyek havonként egyszer, mindenkor a hónap 16, 17, 18, 19, és 20 napjain fizettetnek ki, természetesen egy hónapnyi időre s így május hó elején már nem lesz állam segély kifizetés, hanem csak a hónap derekán.

— **Kinek hiányzik az oldalasa?** A tavaszi vásárok Pirithy Mátyás sátorába egy vidéki asszony bevitt egy pár oldalkast, hogy a gazdája érte megy. A gazda azonban máig sem ment az oldalkasért. Azóta elmúlt a vásár, a sátor is hazakerült, vele együtt ez oldalkas is. Tulajdonosa kellő igazolás után átveheti Pirithy Mátyásnál.

— **Időjárás.** Leesapódásokat Dél-Európából jelentettek, míg Közép-Európában az időnek száraz jellege maradt és a hőmérsékleti viszonyokban sem történt lényeges változás. Hazánkban változóan felhős és enyhe idő uralkodott. Kiseb-nyagyobb zivataros esők a Dunántulou

és szórványosan egybeült is voltak. A hőmérséklet többnyire kissé emelkedett és maximuma 24 fok C volt Egerben, Aknaszlatinán és Temesvároton, minimuma 0 fok C Késmárkon. Az országos meteorológiai intézet jóslata: Lényegtelen hőváltozás és elvélve eső várható.

— A hadi kójutatók. A hadi kójutatók, nem a lövészárkok sötétült hősei, akik vaianely tavaszi napfényes helyen keresnek gyógyulást és üdülést, de nem is az elegancia világa, amely most sem tud lemondani a szórakozásról és a mulatságról, s teljes garderobballal siet kipihentelni a háborús híreiktől izgatott idegeit. Nem, a különös meghatározás sokkal egyszerűbb és szerényebb lényekre vonatkozik, mint a nagyvilág hölgyei, egyszerű derék négylabuakra, akiknek egyetlen toleltiszta az a két szár, amelyet a homlokuk tetején viselnek. Ezt az új speciét a kójutató szarvasmarhát is a német élelmesség találta fel, a háború százféle különösen szükségletet teremtő viszonyában. A németek találékonysága, melyet az elenséges részről is annyira csodáltak meg, s amely a legközelebbi eszközökkel tud védekezni a gazdasági háború terheivel szemben, különös és produkált az északi tenger partvidékein. Mig ugyanis a háború kitörése után Németország sok vidékén takarmányhiányra való tekintet nagymarhavasárok voltak, Keleti Frieslandban és Oldenburg egy részén ez a szárazság állapotnyesztésének nagy jelentősége miatt az értékes állat állomány megtartása volt a fontos és szükséges feladat. Most aztán, hogy a téli takarmány már végét járja s a partvidéki mezők kevés lehetőségét adnak a legeltetésre, az a szerencsés gondolatuk támadt, még pedig a hódított területek kihasználásával Belgiumban ugyanis — lévén, hogy néhány fokkal délebbre fekszik, — a tavasz jóval előbb szokott beköszönteni mint az északi tengerpartján. A belga mezők tehát különösen alkalmasak a legeltetésre, így aztán a napokban egész sereg frieslandi és oldenburgi szarvasmarhát szállítottak Belgiumba nyaralni s illetve tavaszolni, s a hosszú téli istállóban tanyázás után most az ellenséges föld dús fűvén hiznak kővére a

német katonák és német nép hősiességét látlékul. Ime hát a jelszó egészen jól rájuk illik, hadi kójutató — a derék szarvasmarhák, mert hizláló kurákra utaznak s utazásuk lehetőségét a háború teremtette meg — no meg a német intéző körök minden gyakorlati dologban nagyszerűen szolgáló élelmessége és találékonysága.

— A tábori posta csomagforgalma. Hivatalos értesítés szerint a hónap 26-ikától 30-ikáig a 8 9 11 12 15 18 19 22 24 30 32 35 36 38 39 41 48 49 50 51 52 55 56 57 58 62 65 66 67 73 74 76 81 87 90 92 93 97 98 99 101 102 105 108 110 112 116 118 126 127 128 132 134 150 154 157 158 160 186 189 190 191 201 208 209 211 214 301 305 307 308 315 316 317 320 351 501 502 503 504 505 számú tábori postákhoz adhatók fel csomagok.

— Az oroszok husvétli báránya. Egy huszárfőhadnagy írta haza: Husvét vasárnapjának gyönyörű reggelén egy orosz katoná közledelet felénk hatalmas kosárral, nagy fehér kendőt lobogtatva. Ajándékokat hozott a muszkáktól: frissen sült husvétli bárányt, szentelt kalácsot és piros tojást. A kosárhoz szives hangú levél volt csatolva, amelyben az orosz tiszt igazi nagybecsülését fejezte ki és azt a hő óhajt fűzte hozzá, bárcsak mielőbb megjönne a béke. A magyar gavallérság nem maradhatván a muszkáé mögött, hamar készen volt a szép köszönő válaszlevél és egy nagy kosár, megpakva prágai sonkával, vörös borral és egyéb földi jókkal. Amikor minden szépen együtt volt, a küldönc muszkának megmagyarázták, hogy kap jutalmul ötven koronát és vigye vissza ezt a levelet meg a kosarat. A muszka szép csendesen végighallgatta a magyarázatokat, zsebreavágta az ötven koronát de csak nem mozdult helyéből.

— Hát mi lesz? — nógatták. — Azt már nem! — felelte szilárd hangon. En nem viszek sem levelet, sem kosarat, mert én — megadom magam.

Es hiába volt minden kérés, rábeszélés, hiába kecsegtették, hogy még ötven koronával megtétezik az ajándékot, a muszka hajthatatlan maradt.

— En fogoly vagyok — mondotta büszke önelégült mosolylyal és állt szilárdan egy helyben.

Mit volt mit tenni, egy magyar baka vitte el a választ és az orosz tisztnek — őszinte sajnálkozás kifejezése mellett — megírtuk azt is, hogy nem tehetünk róla, de követük szándéka megmáshíthatatlan, nem tudjuk őt visszaküldeni.

— Gözgap kezelők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden május hó 9 ik népján d. e. 9 órákor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kedőn felszelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Földvár utca 4. szám) beküldendők.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Szentes város polgármesterétől.  
4013—1915. szám.

## Hirdetmény.

A m. kir. miniszterium 1337. M. E. sz. rendeletével az egészben, vagy tulnyomó részben aluminiumból, nikkeltől, olomból, sárgarézről, vörösréz és vörösfémbe készült használaton kívül álló üzemi berendezések összeírását elrendelte, felhivom ennél fogva mindazon ipari, mező és erdőgazdasági üzemek birtokosait, hogy azokat az üzemi berendezéseiket, amelyek egészben vagy tulnyomó részben aluminiumból, ólomtól, vörösrézről, sárgarézről, nikkeltől, vagy vörösfémbe állanak, 1915. évi május hó 5-ig az iparügyi tanácsnoknál beszerezhető bejelentő lapokon jelentsék be.

A termelési adó alá eső pálinkafőzők berendezéseit akkor is be kell jelenteni, ha azok üzemben vannak.

Aki bejelentési kötelezettségének eleget nem tesz, az 1912. évi L. t.-c. 9. §-a értelmében 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető büntetéssel büntetendő.

Szentes, 1915. évi április hó 28.

Dr. Mátéffy Ferencz  
polgármester.

Szentes város katonaugyosztályától.  
573—k. ü. 1915. szám.

## Bevonulási hirdetmény.

A m. kir. honvédelmi miniszter új folyó évi április hó 20-ik napján kelt 5000—eln. 1915. számú rendelete folytán közhírré teszem, hogy mindazon

### az 1891. évben született népfelkelésre kötelezett egyének,

akik a f. évi február hó 18-tól március hó 24-ig terjedő időben megtartott népfelkelési bemutató szemlén, vagy a későbbi utó bemutatószemlén népfelkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtattak,

### 1915. évi május hó 15-én

bevonulni tartoznak és pedig minden népfelkelő azon parancsnoksághoz, a melyik igazolványi lapján fel van tüntetve

A honvédséghez beosztott legénység közül a szentesi illetőségűek kiegészítő parancsnoksága: Gyula, a hadsereghez beosztott szentesi illetőségű legénység kiegészítő arancsnoksága: Békéscsaba.

Az Ausztriában tartott népfelkelési szemlén alkalmasnak talált 1896, 1895. és 1891. évi születésű népfelkelésre kötelezett osztrák állampolgárok azonnal tartoznak bevonulni.

Bevonulni tartoznak még 1915. évi május hó 15-ére azon magyarhonosságú egyének is, akik bár nem a fenti két évfolyamhoz tartoznak, hanem bármelyik más születésű évfolyamhoz, de a megtartott népfelkelő bemutató szemle után, vagy előzetes népfelkelő szemle nélkül önként beállottak akár a hadsereg állományába, akár a honvédség állományába. Így bevonulnak az 1896. évben született azon egyévi önkéntesi joggal bírók is, akik a népfelkelő szemle után önként is soroztatták magukat.

Ezenkívül behivatnak ugyancsak 1915. május hó 15-re népfelkelő tényleges szolgálatra azon felszentelt papok, akik papi hivatalukat bármely okból nem folytatják.

A bevonulás kötelezettsége alól felmentetnek azon népfelkelésre kötelezettek, akik névszerint fel vannak mentve.

Az 1891. 1865. évben született szentesi illetőségű népfelkelésre kötelezett egyének, valamint az 1896. évben született, vagy bármely más évfolyamhoz tartozó, de önként beállott újoncok Szentesről május hó 15 napján d. e. 8

## Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,**

**TENGERIDARA**

és

**ÁRPA DARA**

a legjutányosabb áron

## Gazdasszonyok figyelmébe

üzletes

**HÁZI KENYÉR**

különös minőségű

**LISZTEK**

finom tejes és vajjas fehér-

**SÜTEMÉNYEK.**

## Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-kalács, magyar-fonatos, szombati-kalács, kőményes apró rozsvegni, felvidéki rozskenyér stb. Megtekrint hető és kapható a kenyérgyár piactéri (Harris-ház)

**FŐÜZLETÉBEN**

**ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR  
RÉSZV-TÁRS.**

óra 27 perckor Orosháza felé induló vonattal kötelesek elmenni Békéscsabára, illetve Gyulára.

Más kiegészítőhöz tartozó népfelkelők pedig oly időben tartoznak elindulni, hogy 1915 május hó 15 napján reggel ott jelentkezzenek.

A bevonulók a bevonulás alkalmával a népfelkelési igazolványi lap felmutatása ellenében a vasuton harmadosztályú ingyen utazásra jogosítottak. A vasut állomásánál a jegypénztárnál az igazolványt lebegyegzendő. Minden népfelkelő köteles oly időben jelenik meg a vasutállomásnál, hogy igazolványának lebegyegzésére elegendő ideje legyen.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg alsó és felső ruhát, felső posztókabátot és erős lábbelit, de mindenesetre evőeszközt, evőeszközét és két napi ételmezt vigyenek magukkal. A ruházati és felszerelési tárgyak, amennyiben a katonai szolgálatban használhatóknek minősítettnek, értékük szerint megfogóknak térítettül.

Azon behívott népfelkelésre kötelezettek, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890: XXI. t.-c. 4. §-a értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetetik.

Aki a bevonulást önként jelentkezik akár a hadsereghez, akár a honvédséghez tényleges szolgálatra, az a törvényes korlátok között a csapatfestet maga választhatja, aki pedig a bevonulástán jelentkezik önként, az csak azon csapatfestettséghez kérheti felvételét, amely csapatfestettség mint népfelkelő beosztott.

Kelt Szentesen, 1915 évi április hó 27

**BUGYI ANTAL**  
főjegyző, polgármesterhelyettes.

Szentes város polgármesterétől  
3911—1915 szám.

## Hirdetmény.

A hadbavonultak hozzátartozóinak államségélye a folyó évi május hó 1-től havonként csak egyszer, mindig a hónap 16-tól kezdve fog az egész hónapra egy összegben kifizettetni.

Erről az érdekelteket azzal értesitem, hogy a legközelebbi segélyek is már május hó 16-tól kezdve az eddig meghatározott napokon fog történni.

Szentes, 1915. április hó 21.

**Dr. Mátéffy Ferenc**  
polgármester.

Szentes város polgármesterétől  
3734—1915 szám.

## Hirdetmény.

Felhívom Szentes város gazdaközönségét, hogy földjeiken és ezek mellett elvonuló útakon fellépő szerbióviat és mindenféle gyomokat magvazás előtt, de mindenesetre június 15-ig irtsák ki mert a mulasztók ellen az 1894 évi XII. t.-c. alapján a kihágási eljárást megfogom indítani, melynek során 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntethetők, ezenfelül az irtatlan gyomoknak költségekre hatóságilag végrehajtandó irtását fogom elrendelni.

Szentes, 1915. évi április hó 17.

**Mátéffy Ferenc**  
polgármester.

**Kuroaparti utca 16 sz. a.  
ház haszonbérbe kiadó.  
Értekezni lehet Dr. Balázs  
Imre ügyvéd úrral.**

Szentes város polgármesterétől.  
3427—1915 szám.

## Hirdetmény.

A közfelmezés biztosítása céljából szükséges tavaszi és nyári mezőgazdasági munkát végzéséhez Szentes város határára kirendelendő közérő napi munka bére és szakmánya munkadíja az 1914. évi L. t. c. alapján állapítottatott meg.

1. Szántási vetési munkánál felnőtt férfinek 2 kor. 40 fill. serdült férfinek vagy nőnek 2 korona.

2. Kukorica és egyébb kapálási munkánál felnőtt férfinek 3 kor. 40 fill. serdült férfinek és nőnek 3 korona.

3 Széna kaszálásnál kaszáló férfinek 4 korona.

4. Széna gyűjtésnél felnőtt férfinek 3 kor. 40 fill. serdült férfinek és nőnek 3 korona.

5. Szántásért boronálással együtt magyar holdanként 12 korona.

Vetésért és boronálásért magyar holdanként 4 korona.

E munkálatoknál alkalmazottak részére ott, hol a rekvirálás alkalmával meghagyott a gazdasági munkát teljesítő élelmezésre szükséges gabona, a munkáltató köteles élelmet adni.

A naponkénti élelmezési díja 1 koronában állapítottatott meg, mely a munkabérből vonandó le.

Ezt tudomásul vétel végett úgy a gazdaközönséggel, mint a munkásokkal közlöm.

Szentes, 1915. április hó 23.

**Dr. Mátéffy Ferenc**  
polgármester.

## Bádogosműhely áthelyezés.

SÁJERMANN BÉLA bádogosmester udatja a t. közönséggel, hogy a Báró Harrucker-utcai bádogosműhelyét a Klauzál-utca 44. sz. saját házába helyezte át ahol egy fiu tanonc is felvétetik.

## Négyzetes tengeri

ültető.

önműködő marokkrakóval

felszerelt

fűkaszáló és kevé-  
kötőaratógépek.

és Manille zsinég legolcsóbban  
megrendelhető:

**Szabó és Kenéz**

gazd. gépforg.vállalatánál.

Bocskai utca 1 szám.

## Csendőrségnél

a trágya

eladó.

Értekezni lehet:

**Kristó Nagy Józseffel.**

## Eladó sátor.

Egy teljesen jókarban levő vízmentes ponyvával ellátott huszméretű sátor eladó. — Cim megtudható a SZENTESI LAP kiadóhivatalában

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

SZENTES EGYEDÜLI SZÓRÁKOZÓHELYE.

1915. évi április hó 29-én, csütörtökön délután 6 órakor zóna, este fél 9 órakor mérsékelt helyárok mellett színre kerül egy grandiózus filmaikötés, mely a közönséget méltán ejti bámulatba:

# ÉLETEMET A KIRÁLYÉRT

Színmű 5 felvonásban.

## Az Águsztá korházvonalat felszentelése.

országos előkelőségek részvételével.

Az előadást Lehota Bandi cigányzenekara kíséri.

A sebesült katonák ingyen támlásszék jegyet kapnak a pénztárnál.

JEGYEK ELŐRE VÁLTHATÓK EGÉSZ NAP.